

要闻 简报

张列兵带队赴广安考察食品药品监管工作
加强交流学习 促进共同发展

本报讯(全媒体记者 郑晓燕)日前,市委常委、副市长张列兵带队赴广安考察学习该市医药产业发展和食品药品监管工作。

考察组一行先后深入广安岳池县经开区医药产业园、四川仁安药业、广安回乡创业园区、科伦药业广安分公司、前锋区代市镇食品药品监管所、四川天圣药业,重点考察了医药产业发展、基层

食品药品监管能力建设、智慧食品药品监管和推进食品药品社会共治等内容,与广安市相关负责人进行面对面交流。

通过现场考察学习,张列兵指出,要清醒认识到我市医药产业发展、智慧食品药品监管与广安的差距,希望今后加强交流学习,共享食品药品监管信息,促进两地食品药品产业健康发展。

罗孝廉率队调研开发区建设时指出
摸清短板重点突破 全面推进项目建设

本报讯(全媒体记者 唐静)3月28日,副市长罗孝廉率市住建局、市规划局、市环保局、市交管局、市统计局相关负责人,对遂宁经开区的景观建设、污水处理厂、中环线项目推进等情况开展了调研。

罗孝廉一行先后深入滨江南路景观建设、开善河污水治理现场、电路板污水处理厂、中环线开发区段、联旭照明等地,调研项目推进情况。他指出,滨江南路景观项目建设要突

出生态保护和地标性建筑;开善河污水治理要注意雨污分流,保持良好的水质,保证沿线居民生活用水;电路板污水处理厂要加强污水处理规划,做到规范运行,达标排放;中环线开发区路段要加快施工进度,确保项目早日完工并投入使用。

罗孝廉强调,各部门要摸清短板,重点突破,为项目建设提供良好的环境、有利的政策以及优质的服务。

刘枫深入联系点调研督导脱贫攻坚工作时要求
因村施策发展产业

本报讯(全媒体记者 冯伟也)日前,市政协副主席刘枫率市规划局、民革市委相关负责人一行,深入联系点射洪县金华镇碧堂村,实地调研督导脱贫攻坚工作。

刘枫一行实地调研了碧堂村的基础设施建设、易地扶贫集中安置点等工作推进情况,并与村“两委”干部进行深入交流,详细了解该村脱贫攻坚工作中遇到的困难和问题。针对易地扶贫集中安置点建设现状,刘

枫要求,要保证工期,高标准、高质量完成建设,同时杜绝村民将家中老人单独分户分房情况。

在随后召开的座谈会上,刘枫要求,推进新一轮脱贫攻坚,要因村施策发展产业,新规划的200亩香椿树种植要确保群众获益;要软件、硬件两手抓,完善各项脱贫基础资料;镇村干部、“第一书记”要与各联系单位、部门沟通交流,齐心协力打赢脱贫攻坚战。

市政协召开副主席联系常委、常委联系委员座谈会
积极主动作为 唱响政协“好声音”

本报讯(全媒体记者 熊燕)3月28日下午,市政协召开副主席联系常委、常委联系委员座谈会。市政协副主席周华参加会议并讲话。

会议组织学习了《关于在委员中开展“千名委员千件实事助推脱贫攻坚”活动的意见》《关于建立市政协主席、副主席联系常委,常委联系委员工作制度的通知》,要求政协常委和委员进一步加强组织领导,进一步做好宣传发动,贯彻落实相关制度,推进政协各项工作开展。

在听取政协常委、委员和市直部门对加强和改进政协工作的意

见和建议后,周华表示,接下来要认真梳理、充分吸纳、改进工作。就如何做好今年相关工作,周华提出,要通过搭建交流平台,强化联络联系,实现上下联动;加强自身建设,加强学习,提升履职能力,在“千名委员千件实事助推脱贫攻坚”活动中,要结合自身情况注重实效;积极主动作为,唱响政协“好声音”;要在助推遂宁“加快发展、弯道超车”和助力打赢脱贫攻坚总体战中贡献委员力量,要围绕中心大局协商议政。同时要强化对口联系,助推经济发展。

编者按

雨季即将来临,主城区已经铺开的海绵城市建设项目推进得怎么样?特别是一些重要交通节点、内涝易发点等重点项目运用了哪些新技术、新材料?这些重点项目工期如何安排,能否“准时”完工,应对雨季“考验”?日前,记者走访了市城区几个海绵城市重点项目建设点,为读者奉上第一手的新鲜资讯。

川中大市场海绵城市改造工程基本完工

两次“大手术”提高蓄水排水能力



川中大市场海绵城市改造已基本完工

3月29日,春雨绵绵。目前已基本完工的市城区川中大市场海绵城市改造工程,已经做好了迎接大雨“考验”的准备。市民更希望的是,大雨过后,川中大市场常年以来的内涝隐患历史将从此改写。

2015年以来,川中大市场先后启动一期、二期海绵城市改造工程,目前二期工程已基本完工,扫尾工作正有序开展。

历史:内涝曾淹没市场内停放的汽车

川中大市场因建成时间较早,管网基础设施陈旧,排水负荷有限。随着城市规划建设推进,周边道路高于市场内部,自然形成低洼地带,每逢大雨易发生内涝。

近年来,最令人印象深刻的是2013年6月30日的暴雨情景。家住川中大市场附近的市民李女士对那场暴雨形成的内涝仍然记忆犹新。“当时水位最高的地方,差不多到车子顶棚了。”

随着川中大市场一期海绵城市改造工程完成,内涝隐患得到有效缓解。如今,二期海绵城市改造工程的完工,又给川中大市场增加了一层“保护伞”。记者绕着川中大市场走了一圈,大街小巷的路面焕然一新,变成了透水泥凝土,显得十分清爽干净。

蓄排并举:800立方米蓄水池、直径1.5米大管道同时上

川中大市场的问题是如何对症下药的?记者在经开区建设局找到了答案。

“地势低洼,管网设施落后,是川中大市场形成内涝的关键症结所在。”经开区建设局相关负责人梁国宝说,针对这个问题,经开区于2015年12月完成了一期海绵城市改造工程,重点建设截水沟、改换大管网。一方面对来自明月东路、遂州干道的雨水进行截流,防止市场周

边雨水倒灌;另一方面增强市场内管网的排泄能力。据介绍,从川中大市场最低洼的地方沿明月东路,至席吴二洲湿地公园,建成直径1-1.5米的大管道,实现了两大海绵体的科学连接。

2016年8月,经开区启动了二期海绵城市改造工程,重点改造管

网雨污分流和建设渗水模块、蓄水模块。一方面收集部分雨水,另一方面排泄和渗漏多余的雨水。据介绍,川中大市场内建有800立方米的蓄水池,平时可用来清洗街道路面,很好地实现了海绵城市建设理念。

(全媒体记者 王维)

建设海绵城市 优化生态环境
——城区重大海绵改造项目逐个看

依托“盟遂合作”平台 全力以赴办好2018绿色经济遂宁会议

(紧接01版)这对于供给侧结构性改革有积极的促进作用。赵振强强调,30多年来,“盟遂合作”为遂宁绿色发展、社会建设、民生改善等做出了积极贡献,起到了明显助推作用,对于2018绿色经济遂宁会议,省政协和民盟四川省委也将全力支持。希望遂宁不断深化和推进“盟遂合作”,依托“盟遂合作”平台,紧紧围绕“绿色消费·共同责任”主题,不断加强组织协调,扎扎实实做好会议各项筹备工作,确保会议

办出特色办出水平。

刘德福说,自2012年以来,遂宁已经连续成功举办了三届“绿色经济遂宁会议”,现已成为全省乃至全国凝聚绿色发展共识、展示绿色发展成就、促进绿色发展合作的重要交流平台。刘德福表示,我市将认真总结承办三届会议的宝贵经验,不断丰富绿色消费的内涵,完善绿色消费的载体,总结绿色消费的成果、提炼绿色消费的经验,加快完善

会议议程,进一步优化参观线路,扎实抓好组织协调工作,确保2018绿色经济遂宁会议开出更高质量、更高规格、更高水平。

在遂调研期间,赵振强一行还先后前往蓬溪县琪英菌业和天福现代农业园、船山区永河现代农业园区、射洪县螺湖国际养老社区、四川天齐锂业股份有限公司、西部国际技术合作产业园等地,调研我市农村一二三产业融合发展、新型工业、旅游产业发展情况。

今年全市将开展“群众最不满意的10件事”整治活动

(上接01版)会上,熊隆东指出,党风廉政建设社会评价,是一个地方党风廉政建设“晴雨表”,也是民意的“风向标”,要从巩固党的执政地位、厚植党的执政基础这个高度来思考和推动整治工作,全心全意为人民服务;要严格按照“群众不满意,高不高兴”的标准来衡量整治活动的开展成效,并发动老百姓参与监督,让活动开展更

加有效;各部门要严格打表,根据任务分工和各自职能职责抓好任务落实;各县(区)要将社会评价中的薄弱环节作为整体提升的切入点和突破口,并结合自身实际在辖区内开展“群众最不满意的10件事”整治工作。

熊隆东强调,在整治活动推进过程中要处理好市本级和县(区)的关系、牵头部门和协同单位的关系、

近期与远期的关系、内部与外部的关系、硬件和软件的关系,以党风廉政建设实际成效取信于民,为推进富民强市“七大提升行动”,实现“加快发展、弯道超车”做出贡献。

会议还研究讨论了《关于开展“群众最不满意的10件事”整治活动的建议方案》及《关于2016年度党风廉政建设社会评价整改任务清单》。

河东新区:一座“异军突起”的新城

初春,驱车行驶在河东新区五彩缤纷路段,如行百里画廊。

道路两旁的樱花、桃花正肆意绽放,连绵的涪江水域,浸润着你的心肺,山水相融之下,闻听小鸟啾啾、观看游鱼戏水,像在合吟一首清新动人的生态赞诗。

在这里,“美丽城市”建设早已不是“纸上蓝图”,而是最生动的跃现。而这一切都显示着一座现代花园城市正在崛起。

发展受限 跳出老城建新城

随着经济社会的发展,大量农村人口涌入城镇,使遂宁老城区人流量急剧增加,已超过其能承受的范围。“跳出老城建新城”成为遂宁实现跨越发展的必然选择。

河东新区东临葱郁的东山,西望浩渺的观音湖,联盟河舒缓的自然水系流淌,辖区森林、河流、湖泊、湿地总面积达18平方公里,生态环境优越;拥有遂宁十二景中的“旗山钟秀”“鹤鸣月夜”“涪江晚渡”三景,涵盖佛教圣地灵泉寺,清代有文化殿大学士兼吏部尚书张鹏翮和三弟兄均为著名诗人的张问安、张问陶、张问来,在国内外享有盛名的语言学家李实、贾岛、苏轼、林则徐、郭沫若、赵朴初等

古今名人、文坛大师都曾登临于此,挥毫泼墨,赋诗作文,人文历史丰厚;位于涪江东岸,与老城区仅一江之隔,占据生态优势、文化优势、地理优势的河东新区迅速成为市委市政府开发新城的“不二之选”。

2002年9月,以“文化旅游区、现代花园城”为发展目标的河东新区正式成立,成为扩展遂宁市规模、完善城市功能、提高城市品位、塑造城市形象的重要区域。由此,一座代表遂宁政治、经济、文化、教育、旅游中心的新城,开始绽放出新的光芒。

一座充满活力 的新城悄然崛起

近年来,河东新区服务业指标增速位列全市第一,依托区位优势与发展现状,围绕建设“现代服务业新高地”,培育文化旅游、健康养老、教育培训、商贸会展、总部经济五大产业,切实增强城市竞争力。随着现代服务业的兴起,河东新区商气人气不断集聚。

时间的刻钟拨回2016年10月21日这一天。

伴随着震撼的锣鼓声,遂宁万达广场隆重开业,这是万达集团在国内建设的第165座万达广场。从开业到现在,短短半年时间,万达广场日均客流量超过10万人次,日均销售额达

160万元以上。

在交通建设方面,河东新区构建了东平干道、五彩缤纷路等四纵五横路网体系;通过涪江三桥、涪江二桥嫁接其与老城区的联系,形成新老城区10分钟互通生活圈;随着中环线河东段项目的顺利进行,将连接经开区、物流港、凤台新区、龙凤新区、金桥新区、吉祥新区等组团以及广德寺、灵泉寺等多个经济增长点,构建组团型、开放式的空间格局;开通了13路、20路、18路等公交线路,形成了城市内部交通的流畅。此外,河东新区还占据了遂宁东高速路口、永兴高速入口等两个重要交通要道,连接绵遂高速,带动河东向外发展。

生态建设一直是河东新区建设的亮点,在环境提升方面,新区始终遵循“山、水、林、城”共融互动的理念,累计投资30亿元,对河东城市一期12公里的江河沿岸滩涂进行景观化改造,打造“一路一园”项目,并建成了莲里公园、观音文化园等市民休闲地。

随着河东实验小学、河东实验幼儿园、卓同国际学校、成都幼狮双语幼儿园、荣兴东辰国际学校等优质教育资源的引进,市中心医院河东院区、环岛商务中心、河东体育馆、莲花会展中心等地标性建筑的建成,河东

已经逐渐形成完善的生活圈、教育圈、就业圈、商业圈。

打造川中地区 重要都市生态旅游标杆

2017年是实施“十三五”规划的重要一年,是推进河东新一轮城市建设、产业发展的破题之年,河东新区将始终保持发展定力,牢牢把握发展主动权,努力把发展新趋势转化为发展新优势,以“七大提升行动”为总抓手,加快发展、弯道超车,坚持“绿色引领、南北撬动、产城共进”的工作思路,以“四区”建设作为具体实施路径,大力开展“项目年”“投资促进年”活动,构建“山、水、林、城、人”共融互动的城市发展格局。

“2017年力争实现全年地区生产总值(GDP)增长9%,全社会固定资产投资增长10.5%,社会消费品零售总额增长12.5%,一般公共预算收入增长9%,进出口总额增长5.84%,到位市外资金增长4.7%。”河东新区党工委、管委会主任刘娜介绍,到2020年,力争实现地区生产总值突破20亿元、第三产业占GDP比重超过55%、建成区面积达20平方公里、常住人口突破20万。

未来,河东,将着力于以下几点重点发展。

在道路交通方面,快速推进东平北路及综合管廊、快捷通道河东段等基础设施建设,到2017年年底实现河东二期“五路一湖一环”初见雏形,2年内东湖景观轮廓初显,3年内贯通东平干道、五彩北路、香林路、芳洲路等南北走向、部分东西走向道路,形成路网体系。

在商贸会展方面,放大万达广场、鼎盛国际等大型城市综合体平台效应,提升五彩缤纷路沿线商业品质,打造区域性商贸中心,利用体育中心积极承办国内外大中型体育赛事、文娛商演和节会展会,全面提升绿色生活博览会、国际汽车展等会展知名度。

在科教教育方面,加快推动西南交大希望学院项目签约落地,大力引进科研院所、企业集团联合办科技园区,形成公办教育与民办教育、基础教育与职业教育融合发展的教育体系。

在文化旅游方面持续发力,加强旅游资源整合,形成文化旅游产业链。以健康养老为主题的大型综合体旅游项目——中华养生谷的建设成为河东新区今年工作的重中之重。

中华养生谷是城市向东拓展的重

点区域,将以文化旅游产业为主,形成种类丰富、门类齐全、互补发展的产业体系。在2016年年初公示的《中华养生谷启动区控制性详细规划》上,我们可以清晰地看到,中华养生谷区域内将规划建设东山城市森林公园、盐湖湿地公园、保利花卉公园、禅意养生度假综合体、现代农业休闲观光区、荣海温泉度假酒店等重大文旅项目,打造以森林度假、观光休闲、山地运动等功能于一体的田园运动休闲观光片区。

作为中华养生谷第一个落地的配套项目,保利花卉公园已于去年10月正式开工。整个项目建设包括入口服务区、亲子游乐区、花卉博览区、佛花文化区、康体休闲区5个片区30余个主题项目,投资概算约4.75亿元。项目建成后,将成为拉动河东经济快速发展的一个重要增长点,填补遂宁旅游空白,成为川中地区重要都市生态旅游标杆。

随着中华养生谷为代表的一系列城市配套项目落地,将为河东新区的发展注入新的活力,未来的河东新城,必将成为遂宁立足四川、面向世界的一张重要城市名片。

(全媒体记者 罗清)

“定义遂宁新名片”系列报道二